



PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

NR. 1270B/12.03.2018

Parlamentul României
Camera Deputatilor

Interpelare

Către: Doamna Carmen Dan
Ministrul Afacerilor Interne

De la: Doamna Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Deputat în Circumscripția electorală nr. 42 București

Obiectul interpelării: Violența împotriva fetelor și femeilor

Stimată doamnă Ministru,

Recente evenimente aduse în atenția publică reprezintă un nou moment negru în istoria combaterii violenței împotriva fetelor și femeilor din România. În doar o săptămână trei femei și-au pierdut viața, omorâte de foștii parteneri, repetându-se astfel evenimente similare din ianuarie 2017. În unul dintre cazuri (un bărbat din Galați și-a omorât fosta concubină în plină stradă), agresorul avea multiple plângeri penale anterioare din partea victimei, dar personalul Ministerului Afacerilor Interne s-a limitat la amendarea bărbatului pentru adresarea de injurii și începerea investigațiilor pentru infracțiunea de hărțuire. Toate aceste fapte ce au precedat crima fac parte dintr-un șablon bine-cunoscut, un șablon de escaladare a situației în absența unei intervenții ferme și decisive a personalului Ministerului Afacerilor de Interne, conform prevederilor legale în vigoare. Prevenirea morților femeilor hărțuite sau agresate în mod repetat de foști și actuali parteneri este de datoria personalului subordonat Ministerului pe care îl conduceți.

Datoria personalului Ministerului Afacerilor Interne este cu atât mai importantă având în vedere că România este un stat semnatar al Convenției de la Istanbul în care o femeie e agresată la fiecare 30 de secunde; cu toate acestea, „împăcarea” continuă să fie soluția propusă de organele de ordine fetelor și femeilor agresate de parteneri.

Având în vedere aceste noi tragedii, precum și obligațiile ce revin Ministerului Afacerilor Interne privind prevenirea și combaterea violenței împotriva femeilor și protecția adecvată și imediată a victimelor, vă solicit, doamnă Ministru, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

- Care era situația dosarului penal deschis pe numele Petcu Vasile, comuna Pechea, județul Galați ce și-a omorât ulterior fosta parteneră, pe numita Mirică Violeta?
- Ce măsuri intenționați să luați în următoarele 6 luni pentru a asigura victimelor hărțuirii protecție adecvată și a preveni astfel de cazuri de escaladare?
- Ce măsuri intenționați să luați în următoarele 6 luni pentru a vă asigura că personalul ministerului pe care îl conduceți tratează problema violenței în familie și împotriva femeilor conform cu legislația internă și tratatele internaționale în vigoare?

Solicit răspuns în scris și oral.

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral,
Circumscripția electorală nr. 42 București

